



EXPLOSION. Irlanda del Norte, noviembre 8. Cuadrillas de rescate y particulares buscan sobrevivientes entre los escombros de un edificio, después del estallido de una bomba. Por lo menos once personas murieron y otras 55 resultaron heridas. (Cable-foto de AP).

Sanciones Económicas de E.U. Afectarán a Panamá

CIUDAD DE PANAMA, 8 de noviembre (DPA).— El Vicepresidente de Panamá, Roderick Esquivel, declaró hoy que "su país se verá afectado por sanciones económicas norteamericanas a causa de la negativa del Gobierno nacional para efectuar reformas democráticas en Panamá".

El Senado norteamericano aprobó dar 45 días de plazo, que vence mañana, para que en Panamá se instale un gobierno de transición y se elimine la participación de las fuerzas de defensa panameñas en la política partidista, bajo la amenaza de sus-

pendar toda la ayuda militar y de eliminar la cuota de exportación de azúcar a Estados Unidos.

Esquivel, quien mantiene serias diferencias con el mandatario panameño Erick Arturo del Valle dijo que "las medidas que recomiendan los norteamericanos son cosas lógicas y sencillas de hacer".

El vicepresidente deploró que "toda la población panameña vaya a pagar esta depresión económica por no tomar las medidas que se deben tomar, esto es deplorable, trágico y me siento deprimido por este hecho".

Vaticinan Baja Tasas de Interés en EE.UU.

NUEVA YORK, Nov. 8 (AP).— Si bien la dirección de las tasas de interés ha cambiado dramáticamente de curso desde la caída del mercado el mes pasado, muchos economistas consideran que las tasas tendrán que bajar aún más para mantener el actual ritmo de la actividad económica.

"La opinión actual es que hay más preocupación acerca de una deflación y una contrac-

ción económica", dijo Sung Won Sohn, de Northwest Corporation. "Esa es la fuerza subyacente ahora en el mercado".

De materializarse una baja en las tasas de interés, ello constituiría una noticia favorable para aquellos que pensaban comprar casas, automóviles u otros artículos de elevado valor, pero fueron postergando su compra debido a las alzas en

—Favor pase a la página 21

Denuncian Alianza entre Narcotráfico-Subversión

BOGOTÁ, 8 de noviembre (DPA).— El Ministro de Justicia de Colombia, Enrique Low Mutra, insistió hoy en su teoría de que en la toma subversiva del Palacio de Justicia, el 6 de noviembre de 1985, hubo alianza entre el Movimiento 19 de Abril (M-19) y grupos de narcotraficantes.

En reportaje publicado hoy por el matutino "El Tiempo" de Bogotá, Low Mutra, quien fue uno de los magistrados que sobrevivió a la toma, insiste en que hay "coincidencias" que permiten pensar en una alianza para la ocasión entre terroristas y narcotraficantes.

La principal de las coincidencias, según su versión, es que el día de la

toma se reunía la Sala Constitucional de la Corte para fallar sobre una demanda contra el tratado de extradición, que permitió que varios narcotraficantes colombianos fueran entregados a Estados Unidos. De antemano, había trascendido que la decisión de los magistrados sería favorable a la extradición.

En los últimos días, con motivo del Segundo Aniversario de la toma del palacio, ubicado en el más céntrico sector de Bogotá, se revivieron algunos hechos que enmarcaron la acción, una de las más osadas realizadas por la subversión en la historia colombiana.

Combates entre Musulmanes y Cristianos

BEIRUT, Nov. 8 (UPI).— Fuerzas musulmanas y cristianas se enfrentaron hoy con cohetes y armas de fuego en la "línea verde", mientras un dirigente de una fuerza laboral prometió continuar una huelga de 4 días hasta que se solucione la crisis económica.

Dos personas murieron y cinco resultaron heridas en una breve batalla con cohetes y morteros en la región sur de la línea de frente de 5 kilómetros ayer, informó la policía.

Las fuentes dijeron que los rivales intercambiaron fuego de francotiradores hasta el amanecer, pero que volvieron a usar los cohetes y armas automáticas, incluyendo cañones montados en jeeps y ametralladoras en un enfrentamiento de mediodía de una hora.

Antoine Beshara, presidente de la Federación General de Sindicatos, que representa a los trabajadores, aseguró en una conferencia periodística que la huelga que se inició el jueves continuará hasta que las soluciones a los críticos problemas económicos sean resueltos.

C.A. Acepta Inspección Comisión Verificación

WASHINGTON, Nov. 8 (UPI).— Los cinco países de América Central ratificaron anoche que permitirán la inspección en el terreno para verificar el cumplimiento de los acuerdos de paz firmados por sus presidentes en Guatemala.

Así lo indicó un comunicado de la Comisión Internacional de Verificación del plan de paz, en el cual el grupo expresó su "reconocimiento" por las diversas medidas que han adoptado los gobiernos de la región para cumplir el acuerdo.

La comisión, integrada por los secretarios generales de la Organización de los Estados Americanos y las Naciones Unidas, más los cancilleres de Centro América, Contadora y su Grupo de Apoyo, se reunió durante todo el día ayer y pasadas las nueve de la noche emitió un comunicado de 14 puntos en que se destacan, entre otras, las siguientes medidas:

- Instalación de las comisiones nacionales de reconciliación;
- Establecimiento del "diálogo" con la oposición política interna en El Salvador y Nicaragua;
- Emisión de decretos de amnistía

en El Salvador y Guatemala y de indulto en Nicaragua;

—Medidas para la concertación del cese del fuego en El Salvador y acciones para concertar la misma tregua mediante un intermediario en Nicaragua;

—Levantamiento de la censura previa y reapertura del diario La Prensa y Radio Católica en Nicaragua;

—Llamado por parte de cuatro gobiernos —Costa Rica, El Salvador, Guatemala y Nicaragua— a que cese el apoyo externo a las fuerzas irregulares.

—Declaración de los cinco gobiernos para impedir el uso de sus respectivos territorios para agredir a otros Estados;

—Declaraciones de apoyo a la Comisión por los cinco gobiernos y ratificación de su decisión de permitir la verificación "in situ" de los acuerdos.

La comisión prorrogó el mandato de la misión técnica ONU-OEA que visitó Centro América del 21 al 27 de octubre. La misión ofrecerá nuevas sugerencias antes del 20 de noviembre.



PRESIDENTE. Túnez, noviembre 8. El nuevo Presidente de Túnez, Zine El Abidine Ben Ali, presta juramento. Reemplaza al depuesto mandatario Habib Bourguiba. (Cable-foto de AP).

Libia Amenaza Aliarse con Irán

NICOSIA, Chipre, Nov. 8 (AP).— Libia advirtió hoy que se "aliaría militarmente con Irán" si una conferencia cimera que se inició hoy en Amán decidiera readmitir a Egipto en la Liga Árabe, al tiempo que Irán anunciaba nuevos bombardeos y cañones de represalia a ciudades de Iraq.

La agencia oficial libia JANA dijo que Libia y otros estados árabes se verían obligados a formar una alianza militar con Irán si las nacio-

—Favor pase a la página 29.

Once Muertos al Estallar Bomba en Irlanda Norte

ENNISKILLEN, Irlanda del Norte, Nov. 8 (AP).— En lo que fue el atentado terrorista que dejó la mayor cantidad de víctimas en cinco años, la explosión de una poderosa bomba

—Favor pase a la página 29.

Continúan Disturbios Callejeros en Seúl

SEUL, Nov. 8 (UPI).— Más de mil estudiantes disidentes que salieron a las calles para exigirle al gobierno la instalación de un gabinete neutral que asegure la pureza de las elecciones presidenciales de diciembre libraron hoy una batalla campal con la policía en

esta capital. La policía dispersó a los estudiantes, quienes respondieron arrojando bombas incendiarias y piedras, dijeron testigos. Fuentes de la policía informaron que más de 50 personas fueron detenidas durante el en-

—Favor pase a la página 64.

Resumen mundial

Pdta. Aquino Dice que no está Presionada por E.U.

MANILA, Nov. 8 (UPI).— La Presidenta Corazón Aquino desmintió hoy los cargos de la oposición que dicen que su gobierno está bajo presión de Washington para que los soldados norteamericanos puedan poner medidas de seguridad en áreas fuera de las bases militares, después que tres soldados norteamericanos fueron ametrallados el mes pasado.

"Yo no aceptaré que ningún Gobierno extranjero ni que ningún extranjero venga a dictar nuestras medidas internas", dijo la señora

—Favor pase a la página 64.



HIROHITO. Tokio, noviembre 8. El emperador Hirohito, de 86 años, llega al Palacio Imperial de Tokio, para entrevistarse con el nuevo Primer Ministro de Japón, Noboru Takeshita. (Cable-foto de AP).